
  

Ja	det	är	våren,	ja	det	är	våren	som	har	kommit…..		och	med	den	
årets	intensivaste	provsäsong.		
Träningen	och	jaktproven	i	Tossåsen	är	avklarade	och	det	blev	ett	nytt	
rekord	vad	gäller	deltagarantal	på	både	träning	och	jaktprov.	Vi	fick	gå	ut	
med	två	partier	på	lördag	vilket	var	mycket	glädjande.		Antalet	anmälda	
till	proven	i	Klimpfjäll	är	rekordstort	och	det	blir	3	eller	4	partier	alla	3	
dagarna.	Provet	har	CACIT	status	och	Sveriges	bästa	bretoner	kommer	
att	vara	där.	
Antalet	anmälda	till	Lofsdalen	är	rekordstort.		Där	blir	2	fulla	partier	varje	
dag.	
Jaktproven	är	och	ska	alltid	förbli	den	viktigaste	aktiviteten	för	en	klubb	
som	vår.		Vårt	provreglemente	inleds	med	orden:	Jaktprovets	ändamål	
är	att	under	jaktmässiga	former	bedöma	hundarnas	jaktegenskaper	till	
gagn	 för	 avel	 och	 viltvård	 samt	 att	 dessutom	 bidra	 till	 en	 förbättrad	
jaktkultur	genom	att	stimulera	till	förbättrad	dressyr	av	jakthunden.	
Jag	har	citerat	den	här	meningen	förut	i	någon	ledare	och	jag	gör	det	i	
stort	 sett	 varje	 gång	 jag	håller	 ”morgonbön”	när	 jag	dömer	prov.	 Jag	
älskar	de	här	orden,	”till	gagn	för	avel,	viltvård	och	dressyr”.	Jaktprov	är	
en	 allvarlig	 sak	men	 de	 ska	 alltid	 vara	 trevliga	och	 lärorika	 samtidigt.	
Hundar	är	inga	maskiner.	De	har	bättre	och	sämre	dagar	liksom	vi	som	
förare.	 Det	 gäller	 att	 ta	 fram	 det	 bästa	 ur	 hunden	 och	 det	 kräver	
deltagande	på	prov	och	 träning.	Vi	 har	växt	 som	klubb	och	växer	 gör	
medlemmarnas	deltagande	 i	 olika	 aktiviteter	 och	önskemål	 om	ännu	
flera	 prov	 och	 flera	 träningstillfällen.	 Utmaningen	 för	 oss	 i	 klubbens	
ledning	är	att	svara	upp	mot	detta	på	bästa	sätt.		
Medlemmarna	vill	också	ha	information	snabbt	och	enkelt	och	smidigt	
kunna	betala	sin	medlemsavgift	och	avgifter	för	prov	och	träning.		Vi	har	
satsat	väldigt	mycket	tid	och	pengar	på	vår	hemsida	för	att	förbättra	den	
biten.	 Vi	 får	 också	 ofta	 höra	 att	 hemsidan	 är	 trevlig	 och	 att	 de	 nya	
funktionerna	 uppskattas.	 Betalning	 med	 Swish	 har	 blivit	 en	 succé.	
Framöver	hoppas	vi	även	på	en	ännu	smidigare	betalfunktion	direkt	på	
hemsidan.	 Kostnaden	 för	 en	 säker	 betalfunktion	 där	 är	 just	 nu	
avskräckande	 hög	 så	 vi	 avvaktar	 men	 rimligen	 blir	 det	 billigare	 och	
enklare	framöver.			
Då	avslutar	jag	med	att	citera	ännu	en	sång	som	åtminstone	40-,	50	och	
60-talisterna	garanterat	känner	igen.	
Det	blir	bättre	och	bättre	dag	för	dag,	inga	sorger…	
Med	 vänlig	 hälsning	 och	 med	 förhoppning	 om	 att	 få	 träffa	 många	
bretoner	 och	 bretonägare	 på	 årsmötet	 i	 Klimpfjäll	 och	 på	 provet	 i	
Lofsdalen.	
Lennart	Berglund	
Ordförande	

Ordföranden har ordet… 

 

På gång...  

9	april	Årsmöte	i	Klimpfjäll	
08-10	april	–		Klimpfjäll	ord	fjällprov	
16-17	april	–	Lofsdalen	ord	fjällprov	
21	maj	–	Hässleholm	SKF-utställning,	domare	Lars	Widén	
27-29	maj	–	Utemässan,	Lycksele	med	bl	a	bretoner	
6-7	augusti	–	SKF:s	Jubileumsutställning	i	Filipstad 

 

Kallelse till Årsmöte i Svensk Bretonklubb 
Härmed	kallas	samtliga	medlemmar	i	Svensk	Bretonklubb	
till	årsmöte	2016.	
Plats:	Klimpfjälls	idrott	och	intresseföreningslokal,	Klimpfjäll	
Tid:	Lördagen	den	9	april	2016,	kl	19.00	
Årsmöteshandlingar	kan	rekvireras	en	vecka	före	årsmötet	från	
Rita	Prytz,	sekreterare@breton.se.		
	

Breton - 
en liten och sund 

stående fågelhund! 
Snart är det dags för jakt... Foto: Bibi Staaf 
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Hund	 Far/Mor	 Ägare/Förare	 Dat./Typ	 Pris	

Suhlegan	Label	Five	H	 Raunakkens	Cox	x	Suhlegan	Janis	Joplin	 Lennart	Berglund	 6/3	Fjäll	NO	 Ukl2	
Ajakawis	Bossen	H	 First	Bullet	Samson	Sorensen	x	Strömforsens	Liva	 Robert	Källström	 13/3	Fjäll	 Ukl1	
Almkullens	Foppa	H	 Bob	Des	Landes	Du	Pech	x	Pålamalmens	Elva	 Pia	Jelkeståhl		 23/3	Fält	DK	 Ukl1	
Almkullens	Fia	T	 Bob	Des	Landes	Du	Pech	x	Pålamalmens	Elva	 Peter	Nilsson	 24/3	Fält	DK	 Ukl1	
Eirams	Jaffa	Jer	Järnet	T	 Eirams	Raska	Rivjärn	x	Gandhi	de	Tremouard	 Marie	Nylander/Gunnar	Eriksson	 26/3	Fält	DK	 Ukl1	

Jaktprov: pristagare vinter 2016 (prel.) 
Av	utrymmesskäl	visar	vi	här	enbart	pristagare	som	kommit	till	vår	kännedom.	Rapportera	gärna		din	pristagare	till	sekreterare@breton.se	)	
För	samtliga	resultat	hänvisas	till	https://breton.se/prov/jaktprov/jaktprovsresultat 

1:a pris Ukl på Dansk Bretonklubbs huvudprov - Eirmas Jaffa Jer 
Järnet med förare Gunnar Eriksson, ägare Marie Nylander. 

Två 1:a pris Ukl i Danmark - Fia och Foppa från Almkullens 
kennel med ägare Peter Nilsson och Pia Jelkeståhl. 

Några av deltagarna med domare Lennart Berglund och Robert Källström med Ajakawis Bossen,  
vid Appetitt-skylten, som belönades med ett 1:a pris Ukl vid Tossåsenproven. 
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Datum Utställning/Ort Hundens namn/reg.nr. Bedömning Domare 

2016-01-07 MyDog1 Göteborg Tresallier Flitters SE63130/2010 Exc Ökk1 Btkl1 BIR BIG4 CACIB Petru Muntean 

2016-01-07 MyDog1 Göteborg Strandby’s Bonjour SE35923/2014 Exc B/jkk1 Btkl2 Ck Cert R-CACIB Petru Muntean 

2016-01-08 MyDog2 Göteborg Tresallier Flitters SE63130/2010 Exc Ökk1 Btkl1 BIR CACIB A-C Johansson 

2016-01-08 MyDog2 Göteborg Strandby’s Bonjour SE35923/2014 Exc B/jkk1 Btkl2 Ck Cert R-CACIB A-C Johansson 

2016-03-12 Strängnäs Int Eirams Raska Rivjärn S29119/2008 Exc Vetkk1 Btkl1 Ck BIR Nils Molin 

2016-03-12 Strängnäs Int Indra Etoile de Passemarais SE35239/2013 Exc B/jkk1 Btkl2 Ck Cert CACIB Nils Molin 

2016-03-12 Strängnäs Int Red Garlic’s Vit Vitlök SE30443/2012 Exc B/jkk2 Btkl3 Ck R-Cert R-CACIB Nils Molin 

2016-03-12 Strängnäs Int. Eirams Jaffa Jer Järnet SE15329/2015 Exc Junkl1 Nils Molin 

2016-03-13 Strängnäs Int Eirams Ivriga Ixa SE42618/2015 BIR-Valp (inofficiellt) Nils Molin 

Utställning vinter 2016 
Hittills	inrapporeterade	utställningsresultat	

Tresallier Flitters "Nellie" med ägare Eva Olausson 
BIR på både MyDog1 och MyDog2. Foto: MyDog. 

Eirams Ivriga Ixa BIR-valp, Eirams Jaffa Jer Järnet Junkk1 
och Eirams Raska Rivjärn BIR och BIR-Veteran  

på Strängnäs Internationella utställning. 

 

Specialklubb för Kontinentala Fågelhundar, SKF, inbjuder 
till officiell utställning den 21 maj 2016 på Hässleholms-
gården, Hässleholm i samband med Nordskånes KKs inter-
nationella utställning. 
Domare: Lars Widén. Anmälningsavgifter: junior-, unghund-, 
öppen- och jaktklass - 300 SEK, valp-, champion- och veteranklass 
- 200 SEK till pg 606 67 70 - 6, SKF. 
IBAN SE87 9500 0099 6026 6066 7706,  BIC/SWIFT NDAESESS 

Anmälan senast 2 maj 2016 till:  
 Yvonne Hansén, Kila Apaltorp Furusta, 611 90  ÅLBERGA  

Anmälan kan göras på på SKKs nedladdningsbara blankett, se 
hemsidan: www.specialklubb-skf.se som skickas via e-post 
på nuitstaxar@hotmail.com. 

Anmälan skall innehålla kompletta härstamnings- och ägar-
uppgifter. 
Utlandsägda hundar ska bifoga kopia av stamtavlan och WCC 

Upplysningar: 
Yvonne Hansén, 070-558 46 00, nuitstaxar@hotmail.com 
Mia Källberg, 076-80 80 800, mia@lockfageln.com  

Väl mött på Hässleholmsgården! 

SKF-Utställning i Hässleholm 21 maj 
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Årets Breton 2015 – Willie – Red Garlic’s Wasabi 
Av Willies ägare  Hillevi Ericsson	
Red Garlic’s Wasabi, eller Willie som jag kallar honom, 
är min första stående fågelhund. Agneta Andersson gav 
oss det stora förtroendet att få köpa honom, trots att 
ingen i familjen jagade.  
Jag anmälde mig och Willie till en valpkurs på Långtora där 
Søren Mulvad Johansen var instruktör. Ett par kurser på 
Långtora gav en bra grundlydnad och när hösten kom bokade 
jag en privatlektion med Søren, för att äntligen få släppa 
Willie lös på fågel ute på fält. Vi släppte Willie i hägnet på 
Långtora, men nu hade något hänt! Jaktlusten som visade sig 
under våren var en bråkdel av det som fanns i Willie nu. Willie 
röjde runt inne i hägnet och stötte fågel, gick efter, stötte nya 
fåglar i eftergången och så fortsatte det så. Han jagade helt 
för sig själv.  
Jag sprang mig svettig och jag ropade mig hes och Willie bara 
fortsatte. Till sist fick jag stopp på Willie och tänkte att jag 
aldrig mer skulle kunna släppa honom här. Men det första 
Søren gör är att släppa Willie igen. Willie stöter nya fåglar, 
drar efter - och så är hela cirkusen igång igen. Søren lyckas få 
stopp på Willie och nu var det slut på cirkusen för den här 
dagen.  
Jag bokar en ny lektion med Søren, som påstod att det här 
skulle bli lätt att fixa till. Jag var själv inte lika säker, men 
Willie fattade snabbt att kommandona var krav och började 
bli mer försiktig för att inte göra fel. Jag försökte träna Willie 
och Søren hade fullt upp med att lära mig föra/träna hund och 
hjälpa mig med Willies träning på samma gång.  
Efter bara några få träffar med Søren började han prata om 
jaktprov. ”Du kan ta 1:a pris med den här hunden”. I mitt 
huvud kändes det totalt omöjligt. Jag hade fullt sjå att lära 
mig blåsa i visselpipan i rätt tid och Willie hade varit mer 
olydig än någon annan hund jag sett. Jag frågade Søren om 
han kunde starta Willie åt mig en gång så att jag fick se hur 
prov går till. Sedan cirkusen i hägnet på Långtora hade jag 
träffat Søren 10 ggr för en timmas träning och det hade gett 
fantastiska resultat.  

Provdagen kom och Willie skötte sig. Han gick inte särskilt 
stort och han hade en del stopp, som för att fråga om han 
verkligen gjorde rätt, men kontakten med föraren var bra och 
lydnaden fungerade utmärkt. Det blev ett 2UKL den dagen. 
Søren startade Willie i öppenklass dagen därpå. Willie tog för 
sig mer och såg så stolt ut när han apporterade in fasanen till 
Søren – han började fatta precis vad detta handlade om och 
tyckte att samarbetet med föraren var riktigt kul. Det blev ett 
1:a pris och nu var min unghund plötsligt en elithund. Jag åkte 
till ett dyblött Ervalla för en start i EKL, där jag själv skulle gå 
som förare för första gången. Willie tog för sig ännu lite mer 
och det blev ett 1:a pris!  
Nästa säsong förde jag Willie till två 2:a pris på våra tre 
starter, där Willie fick mycket släpptid och gjorde några små 
misstag som säkert hade kunnat undvikas med mer rutin av 
föraren. 
Hösten 2015 bad jag Søren att föra Willie igen och resultatet 
den helgen blev 3EKL och 1EKL. Jag startade honom sedan 
själv en helg och det resulterade i 2EKL och 1EKl och Willie 
blev därmed jaktchampion. Jag kände att Willie började bli 
väldigt het, även om lydnaden och kontakten fortsatt var 
mycket god, så jag bad Søren gå med Willie nästa prov. Det 
blev två 1:a pris i elit den helgen och ännu en gång hade Willie 
presterat bättre än vad jag sett honom göra tidigare. 
Fantastiska resultat som gav titeln Årets Breton. 
Søren har varit helt avgörande för Willies framgångar och det 
är nästan ofattbart hur mycket han orkat tjata på mig om små 
som stora detaljer i träningen (vi människor är ju inte riktigt 
lika lättlärda som hundar). Hans engagemang i kombination 
med hans imponerande kompetens i att dressera hund har 
gjort träningen otroligt effektiv.  
Willie har en stor plats i mitt hjärta och vår lärorika resa har 
varit väldigt rolig. Trots att visselpipan vilar i skåpet halva 
året så vet Willie precis vad som gäller när den kommer fram 
igen. Nu längtar vi dit! 
 

Årets Breton och Svensk Jaktchampion 2015 - SE JCH Red Garlic's Wasabi "Willie".  



 
 

 Sid 5 

 
Bretonbrevet 2016/01 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
  

	

Årets	Breton	Unghund	2015	
Av	Johan	Lindahl,	ägare	till	BlackPeggy,	Årets	Breton	Unghund	2015	
 Min första hund, Decorum Flamma ”Maya”, ledde mig in i 
fågelhundsmiljön.  Maya var en hård hund som gav mig vär-
defull erfarenhet inför valet av nästa hund. 
På jaktprov 2002 i Vemdalen såg jag en svartvit tik, Åforsens Tina, 
som gjorde stort intryck. Den fart, vidd och jaktlust som hon 
uppvisade ville jag ha i min nästa hund. Ett par år senare inför-
skaffades Storbakkens Isabella. 
Bella visade sig vara en helt annan typ av hund än Maya. Lugn, 
trygg, lättlärd och med en jaktlig iver som passade mig perfekt. 
Med erfarenheten från Mayas storhetstid blev injagningen av 
Isabella jämförelsevis väldigt enkel. Isabella lyckades väl på 
jaktprov och har visat sig vara en hund med många fina kvaliteter. 
En naturlig fortsättning var naturligtvis att låta henne få valpar. 
Den hane jag ville använda på Bella skulle vara en frisk, snäll och 
hårdgående hund. Ismenningens Kasper valdes ut och efter fin 
assistans från Kaspers ägare Geir samt Åse och Stig-Hovard från 
Kennel Storbakken, åkte Isabella över till Norge för parning. 
I Bellas kull fanns fem valpar. Tre tikar och två hanar. En av tikarna 
valdes ut och BlackPeggy fick stanna kvar hos oss. 
Peggy var minst av sina syskon. Däremot var hon tuffast och var 
alltid den som var först framme när man lockade på valparna. 
Glädjen och lusten fanns i henne från början och då jag sakta och 
konsekvent började jobba med henne visade det sig tidigt att en 
stor jägare bodde i den lilla kroppen. Jag minns så väl när den där 
gnistan tändes uppe på favoritfjället uppe i Kittelfjäll. Peggy 
sprang med stor glädje runt och pekade ripa efter ripa. 
Respekterade signaler och sekunderade Isabella. Efter ett par 
träningsturer var Peggy klar för start i unghundsklass. 

Hattfjelldal i Norge bjöd på bästa tänkbara förutsättningar. Peggy 
gick jättebra och endast resning saknades för ett förstapris. Detta 
gav gott hopp inför kommande helg i Klimpfjäll. På söndagen åkte 
en nöjd husse hem med en Peggy som lyckades ta tre förstapris 
inför två olika domare.  
Hösten inleddes tyvärr med att Peggy löpte under perioden då 
höstproven gick men lyckligtvis kunde jag åka iväg på äventyret 
Norskt Derby. Peggy fick där mäta sina krafter med ett urval av 
Skandinaviens bästa unghundar. Jag känner mig jättenöjd över 
Peggys insats, då hon i stenhård konkurens klarade sig vidare till 
semifinal. Kul var också att se att en liten breton kan hävda sig 
bland de andra raserna. 
För att lyckas med en stående fågelhund vet vi alla att det krävs 
både tid och engagemang. Goda råd och synpunkter från kunniga 
vänner är i sammanhanget ovärderliga. I samband med att Peggy 
lyckades vinna denna fina titel så fick jag frågan hur mitt recept 
ser ut för att lyckas med en unghund. I ett litet försök att svara på 
den komplexa frågan vill jag först passa på att tacka Ulf, Burre, 
Hasse och mina andra jaktkompisar för alla tips och trix som jag 
fått på vägen. Har stor tro på att man skall ta det väldigt lugnt med 
unghunden och inte försöka stressa fram framgång. En genom-
arbetad dressyr är en av nycklarna samt att man inte ställer större 
krav på unghunden än den klarar av. Gör saker i rätt ordning och 
framför allt så se till att du är ledaren för din hund.  
Nu går äventyret med BlackPeggy vidare med steget från ivrig 
unghund mot att bli en vuxen riktig jakthund. Vi ska också försöka 
ha samma tur i öppen klass som i unghundsklass. 
Ha det gott så ses vi på fjället! 

Årets Breton Unghund - BlackPeggy med ägare Johan Lindahl. Foto: Lindahl. 

Ny	sponsor!	
 Svensk Bretonklubb har glädjen meddela att Mats Ågren, 
QAT Consulting, under 2016 kommer att vara sponsor för 
klubben! 
Tack Mats och Barbro! 
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  Årets	Breton	Utställning	2015	
Av	Maria	och	Patrich	Orresol,	ägare	till	Isa	–	Årets	Breton	Utställning	2015	
Isa är en mjuk tik med massor av jaktlust och hon vill 
hela tiden vara med på allt man gör. 
Isa har hela tiden varit lättdresserad och uppmärksam, spon-
tanapporterar det mesta och med glädje. Vid träning med 
fjärrstyrd ”duvkastare” skulle hon sitta still när först en duva 
skickades iväg och det sköts i luften med hagel och sedan 
skickades en apportdummie (även den med skott) som hon 
skulle hämta – när jag skickade henne på apport kom hon 
släpande med kastaren! 

På en apporttävling under Höga kusten Game Fair skulle vi stå 
i en ruta markerad av koner och Isa skulle hämta tre olika 
dummies, en kastad med skott, en bara kastad och en som var 
utplacerad så hon inte visste vad hon skulle hämta, när jag 
skickar iväg henne på den sista tar hon en kona, rundar mig 
snyggt, sätter sig och lämnar över ”apporten”. Liknande var 
det på bretonklubbens 40-årsjubileum, vid finalen av apport-
tävlingen hämtade hon först inte apporten utan en annan fågel 
som låg vid sekretariatets bord. 

Hon har enbart jagats över i skog där hon fungerar utmärkt 
med bra kontakt och bra reviering, ytterst sällan jag stöter 
någon fågel som hon missat. Vi har bara några kilometer till 
jaktmarken så det blir många jaktdagar per år då man lätt 
hinner med ett par timmar efter jobbet under hösten, och 
träning på skaren på våren.  

 

Isa - Årets Breton Utställning är framför allt en duktig 
jakthund. Foto: Orresol. 

Av	Robert	Hansson	
 

Recept – Filé-schnitzel à la Robert 

När man jagar så kan det hända ibland att man får en 
alltför bra träff och skadar en av filéerna. Jag brukar 
spara dessa för sig, för att då och då bjuda vänner på 
schnitzel på dessa. 

Detta är väldigt enkelt och är tänkt att det så ska vara men 
det kan ju alltid fixas till lite extra om man så vill… 
Du behöver filéer, äggula, vetemjöl och skorpmjöl/Panko. 
Salt (och peppar) efter behag. 
 

Gör så här 
Slå ut filéerna med en kniv (gärna 4-6 mm bred klinga), slå 
med baksidan så att du halverar tjockleken. Dra filéerna 
genom äggulan, vänd dem i vetemjölet och därefter i 
ströbrödet 
 

Serveras helst med potatismos och då 
gärna gjort på mandelpotatis. 
 
Smaklig måltid! 
 

Stek filéerna i inte för varm stek-
panna och det ska stekas i smör… 
Salta efter stekning och det gäller 
även om det ska kryddas med 
peppar (de blir krispigare) 
 

Breton	–	en	fantastisk	jaktkamrat	i	behändigt	format	
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Ingredienser: 
1 tjäder  
2 dl kantareller 
3 dl hela champinjoner                                                
1hg rimsaltat sidfläsk 
1 dl syltlök 
50 g grönmögelost 
1 gul lök.  
2 gula paprikor 
½ vitlök. 

2 dl mellangrädde 
2 dl cremefraiche 
1 msk svartvinbärsgelé 
2 msk hackad soltorkad tomat 
2 msk soja 
4 msk ox fond 
salt och peppar 
mandelpotatis 
1 knippe sparris 

Skala mandelpotatisen och skiva modell hasselbackspotatis. Pensla  
med ägg och ströbröd. Sätt in i ugnen i ca 45 minuter, 200o. Skär 
sidfläsket i bitar. Bryn i panna. Lägg över i gjutjärnsgryta. 
Ta av tjädern köttet. Dela i stora bitar och bryn hastigt i flaskflottet. 
Salta och peppra och lägg över i grytan. 
Öka värmen på stekpannan och lägg i en klick smör och bryn svampen. 
Salta och peppra. Klyfta lök och paprika. Bryn i pannan tillsammans med 
fin skivad vitlök och tomat. Lägg över i grytan. 
Red av stekskyn med oxfond och en skvätt vatten. Töm i grytan. Sätt gry-
tan med innehåll på medelvärme. Häll i grädde, crème fraiche, ost och 
soja. Låt koka i 5 minuter. Lägg ner svartvinbärsgelé. Koka 5 minuter. 
Häll ner syltlök och smaka av med salt och peppar. 
Koka sparris i saltvatten ca 5 minuter. 
Servera upplagt tallrik tillsammans med gott nybakt bröd samt rött 
kraftigt på vin. Eventuellt kan en liten iskall akvavit också serveras. 
Smaklig måltid! Inskickat av johan Lindahl. 

 
 
  
Korint	-	min	första	stående	fågelhund	och	dubbelchampion		
Av	Bibi	Staaf,	Smedgattu	Kennel	
	Red Garlic’s Korint förändrade våra liv. I midsommartid 
2008 kom en liten Bretontik till Jonsgården i Dalarna, 
en sprudlande individ som kom att förändra våra liv.  
Vi jobbade med Korint på olika hundkurser hemmavid och 
jagade med henne på våra marker i Dalarna och Jämtland. När 
Korint var 4,5 år åkte vi på en fågeldressyrkurs, där vi fick nya 
insikter om vad vi hade för hund. Nu var det höftröntgen, 
jaktprov och valpar som gällde! De närmaste två månaderna 
resulterade i röntgen som visade bra höfter, certifikat och 
BIG4 på utställning samt jaktprov i Norge med pris 2 AK. 
Partiet hade 14 ekipage och vid dagen slut hade det endast 
presenterats två fågeltagningar och det var Korint som stod 
för båda fågeltagningarna och därmed den enda hunden som 

gick till pris. På väg hem till Sverige väcktes en stilla undran 
“Vad är det för hund vi har där bak i bilen egentligen”. 

Veckan efter blev Korint Elithund och på nästa jaktprov eröv-
rade hon 1:a pris Elitklass. Då var det dags att åka till Norge 
och para med den i vårt tycke bästa unghunden i Skandinavien, 
Orreskogens B-Röm. Korint hade överraskat oss när hon kom ut i 
offentligheten och vi registrerade Smedgattu Kennel.   

Korint blev Dubbelchampion och mor till två valpkullar på tre år – 
vilken kometkarriär! Nu har vår kennel utökats med en tik, Korints 
dotter Smedgattu Malva, en fantastisk solstråle som visar samma 
takter som sin mor både på jaktproven och på utställning. Korint 
ska få bli mormor! 
	

SE UCH SE JCH Red Garlic's Korint, svensk utställnings- och jaktchampion med dotter Smedgattu Malva  
och ägare Bibi Staaf. Foto: Bibi Staaf. 

 

Recept:		
Farfar	Burres		
tjädergryta	
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Om du inte redan betalat din medlemsavgift för 2016 så 
är det hög tid nu, annars riskerar du att gå miste om 
nästa BretonBladet! 
Registrera dig direkt på hemsidan: 

https://breton.se/om/medlemsservice/medlemsregistrering 

och därefter kan du  betala med mobilen via Swish till  
123-32 7592 eller till Plusgirokonto 49 01 56-7. 

Om du har problem att anmäla dig eller betala enlig ovan så  
kontakta medlemsansvarige Kjell Lundberg, tel 070-823 5254  
eller e-post webmaster@breton.se.  

Förnya	ditt	medlemskap!	

Svensk Bretonklubb www.breton.se  
Rasklubb inom Specialklubb för Kontinentala Fågelhundar 

E-post: info@breton.se 
Ordförande: Lennart Berglund, ordforande@breton.se  
Sekreterare: Rita Prytz, sekreterare@breton.se  
Telefon sekreterare: +46(0)706790095 

Avs:	 Svensk	Bretonklubb	
	 c/o	Lundberg	
	 Forsavägen	7	
	 820	65	FORSA	
	 	


